
西师版五下期中试题 (1)

一、填空。（37 分）

1、 米表示把（ ）平均分成（ ）份，这样( )份的数，也表示把（ ）

米平均分成（ ）份，表示这样( )的数。

2、长方体六个面中，至少有（ ）个是长方形，正方体的六个面都是（ ）。

3、 的分数单位是（ ），有（ ）个这样的分数单位。

4、把 6 个棱长 1 厘米的正方体拼成一个长方体，拼成的长方体表面积最大是（ ）

平方厘米，表面积最小是（ ）平方厘米，这些长方体的体积都是（ ）立

方厘米。

5、在下面括号里填上适当的单位名称。

一个药水瓶的容积是 50（ ），一个仓库的容积是 300（ ），文具盒的是

85（ ），一个纸箱的占地面积是 18（ ），一支铅笔长 20（ ）。

6、 能化成有限小数的的分数有（ ），

（ ）是最简分数。

7、 。

8、右图是由棱长 1分米的小正方体拼成的，这个正方体的

表面积是（ ），体积是（ ）

9、 比 加上 的和少多少？正确列式是（ ）

10、一张长方形纸板，长 12 厘米，宽 5厘米，在四个角上各剪去一个边长为 1 厘米的正方

形，做成一个无盖纸盒，这个纸盒的容积是（ ）立方厘米。

11、右图中的长方体的横截面是正方形，边长 3dm，体积 90 立方分米，这个长方体的长是

（ ）dm，表面积是（ ）dm
2
.

12、在下面的○里填上“＞”、“＜”或“＝“。
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二、判断。（正确的打“√”，错误的打“×”。10 分）

1、1 千克的 和 3千克的 重量相等。 （ ）

2、如果分母含有质因数 3，这个分数不能化成有限小数。 （ ）

3、正方体是长、宽、高都相等的长方体。 （ ）

4、两个正方体的体积相等，它们的表面积也相等。 （ ）

5、长方体的长、宽、高都扩大 2倍，它们的表面积和体积都扩大 8倍。 （ ）

6、 加上 4个它的分数单位就是最小的质数。 （ ）

7、分子是 9的最小假分数比最大真分数多 . ( )

8、1 是所有自然数的最大公因数。 （ ）

9、棱长和相等的长方体，表面积和体积也相等。 （ ）

10，纸盒的体积和纸盒的体积相等。 （ ）

三、选择。（把正确答案的序号填在括号里。8 分）

1、假分数（ ）1.

A、大于 B、小于 C、等于 D、大于或等于

2、 的分母乘以 3，要使分数大小不变，分子应该（ ）

A、加上 3 B、加上 10 C、加上 15 加上 5

3、下面哪些物体的体积大约是 1立方分米

A、粉笔盒 B、电视机 C、橡皮探 D、方桌

4、下面( )个图形不能折成正方体。

A、 B、 C、 D

5、自然数 a、b（a、b是非零自然数），且 a÷b=8，a、b 的最大公因数是（ ）

A、a B、b C、1、 D、8

6、如果 ，（a、b都不等于 0）那么（ ）。
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A、a＞b B、a=b C、a＜b D、无法判断

7、制作长方体通风管的用铁皮多少，是求通风管（ ）个面的面积。

A、5 B、4 C、3 D、6

8、下面计算结果不正确的是（ ）

A、 B、 C、 D、

四、计算。（25 分）

1、直接写出得数。（5分）

2、怎样简便怎样算。（12 分）

3、按要求做题。（8分）

（1）小淘气用棱长 2 厘米的正方体堆砌成一个物体。下图是从不同角度看到的图形。

求它的表面积。

（2）右图是用棱长 1 dm 的小正方体摆成的，求它的体积。
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五、解决问题。（20 分）

1、小军看一本书，第一周看了全书的 ，第二周比第一周少看了这本书的 ，第三周看

了这本书的 ,他看完了这本书吗？

2、一瓶果汁共 2.7L，一个杯子的容积是 300mL 这瓶果汁可以倒满多少杯？

3、将一个长 9 dm，宽 6 分米，高 5 dm 的长方体木块切成一个最大的正方体，要切去的体是

积多少立方分米？

4、把某小学要砌一道长 12 米，厚 25 厘米，高 4 米的砖墙，如果每立方米用砖 460 块，每块

砖的售价是 0.32 元，这道墙的砖需要用多少钱？

5、一筐苹果，如果 3 个 3 个地数，最后剩 2 个，如果 4 个 4 个地数，最后剩 3 个，如果 5

个 5 个地数，最后剩 4 个，这筐苹果至少有多少个？
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附参考答案

一、填空。

1，1米，8，7；7米，8，1； 2、4，正方形； 3、1/9，14； 4、26；22；

5、毫升，立方米，立方厘米，平方分米，厘米； 6、4/5，12/15，17/34；3/7，4/5，4/9；

7、12，5，24，20； 8、96，63； 9、3/4+1/2-5/6； 10、30； 11、10，138。

12、＞，＞，＜，＝，＜，＞。

二、判断。√，×，√，√，×，√，√，√，×，×。

三、选择。D，B，A，B，B，C，B，C。

四、计算。

1、直接写出得数。5/12，37/5，26/21，1/3，3/5，1/9，29/21，13/12，13/42，5/6.

2、怎样简便怎样算。10/7，11/14，74/45，61/10，3，7/8.

3、按要求做题。（1）2×2×3×2+2×2×8×2=88（平方厘米）

（2）1×1×1×9=9（立方厘米）

五、解决问题。

1、2/5- 1/20+2/5+1/4=1

答：他看完了这本书。

2、1000×2.7÷300=9（杯）

答：这瓶果汁可以倒满 9杯。

3、9×6×5-5×5×5=145（立方分米）

答：要切去的体积是 145 立方分米。

4、0.32×460×12×5×(25÷100）=600（元）

答：这道 墙的砖需要 600 元。

5、由题知，如果在这筐苹果里加上 1 个，这筐苹果数应是 3、4、5的公倍数，

而题中要求是至少多少个？所以这筐苹果数应比 3、4、5的最小公倍数少 1.

答：这筐苹果至少是 3×4×5-1=59（个)
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